CC30b - Guia 2

28 de Agosto

1 Autématas Deterministicos y No Deterministicos

1. Dibuje los siguientes autématas y describa informalmente el lenguaje que aceptan.

(a) K = {q07QI7QQ7q3}7 Y= {aab}a S = (o 7F = {q1}7
0= {(‘]07 a, (]1)7 (907 b7 92)7 (917 a, 93)7 (917 b7 q0)7 (927 a, 92)7 (qu b7 Q2), (Q37 a, Q2), (Q37 b7 q?)}

(b) K = {q07(h7q27q37q4}7 Y= {a7b}7 S$=4qo 7F = {Q27‘I3}7
0= {(‘ZO7Q7‘Z1)7 (QO7b7QS)7 (Q1707Q1)7 ((J1757Q2)7 (Q2707Q4)7 ((J2757Q4), (Q3707Q4), (Q3757Q4),
(q47a7q4)7(Q47b7q4)}-

(C) K = {q07QI7QQ7q3}7 Y= {aab}a S ={qo 7F = {q0}7
0= {(QO7 a, q1)7 (q07 ba q3)7 (qlv a, q2)7 (qlv b7 q0)7 (q27 a, q3)7 (q27 b7 (Z1)7 (q37 a, q3)7 (q37 b7 q3)}
(d) Idem al anterior pero s = ¢, F'={q}.

2. Construya autématas finitos deterministicos que acepten cada uno de los siguientes lenguajes.
Escribalos formalmente y dibijelos.

a) {w € {a,b}*/ cada a en w estad precedido y seguido por una b}
b

)
)
¢) {w € {a,b}*/w no tiene aa ni bb como subcadena}
)
)

(
(b) {w € {a,b}*/w tiene abab como subcadena}
(
(

(e) {w € {a,b}*/w tiene ab y ba como subcadenas}.

d) {w € {a,b}*/w tiene una cantidad impar de a’s y una cantidad par de b’s}.

3. Cuéles de las siguientes cadenas son aceptadas por los siguientes autématas

(a) aa, aba, abb, ab, abab.
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(b) ba, ab, bb, b, bba.
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. Dibuje diagramas de estados para autématas finitos no deterministicos que acepten los sigu-
ientes lenguajes

) (ab)*(ba)* U aa”

) ((ab U aab) a®)”

¢) (@b a*)"b)*

d) (ba U b)* U (b U a)*

. Escriba expresiones regulares para los lenguajes aceptados por los siguientes autématas no
deterministicos

(a) K = {q07QI}7 Y= {aab}a S = (o 7F = {q0}7
A= {(q(b (Zb, q0)7 (q07 a, q1)7 (q17 bb7 fh)}

(b) K = {q07QI7QQ7q3}7 Y= {aab}a S = (o 7F = {q07QZ}7
A= {(q07 a, 91)7 (917 b7 92)7 (927 a, 91)7 (917 b7 q3)7 (937 a, 92)}

(C) K = {q07(h7q27q37q47q5}7 Y= {(Z,b}, S = (qo 7F = {q17QS}7
A= {(q07 €, q1)7 (907 a, 94)7 (917 a, 92)7 (927 a, 93)7 (937 a, q1)7 (Q47 a, 95)7 (957 a, (14)}
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(a) Encuentre un autémata finito no deterministico simple para (aa |J aab |J aba)*.
(b) Conviértalo en un autémata deterministico usando el algoritmo visto en clase.

(c) Trate de entender el funcionamiento del autémata. Puede hallar uno con menos estados
que reconozca el mismo lenguaje?

(d) Repita los mismos pasos para (¢ |J b)*aabab.



